

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: En Alicante, 150 pesetas al mes.— En los demás puntos, 5 pesetas.— Fuera de España, 15 idem.
PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN: En la Redacción y Administración de este periódico.— Reclamaciones y correspondencia a su Director D. Antonio Galdá y López.
NÚMERO SUELTO, 10 CENTIMOS

Año XV.—Núm. 4.505.

Sábado 6 de Julio de 1889.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS: Se insertan á precios convencionales haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven originales.— **PUBLICACIONES:** Toda obra que se remita á esta Redacción se publicará gratis, sujetándose á un juicio crítico, si se juzga conveniente.— **Días en que se publican este periódico:** Todos, excepto los lunes.

Pureza garantizada



Servicio á domicilio

BODEGAS

DEL BARON DE FINESTRAT

Vinos tintos y blancos de mesa y generosos.
Vinagres rojos y blancos.
Aceites extra, superfinos, en botellas y latas.
Pínicosa 22 y caserío de Santa Páz. 2.

Teléfono, número 151

A LOS COSECHEROS

SE COMPRAN VINOS PICADOS Y DEFECTUOSOS

Rejas Verdes
(Partida de los Angeles)
ALICANTE.

AVISO IMPORTANTE

Gran Sultaría universal, donde el público encontrará gusto, elegancia y economía.

Plaza de la Constitución, 14.

El dueño de este acreditado establecimiento, ha recibido las grandes remesas de géneros para la presente temporada de verano, en lanas de alta novedad, para complacer al más delicado gusto, tricot, vicuñas, jergas, chivots, atenes, elasticotines, tupelines, estambres y otros muchos artículos que de jo de enumerar por no ser molestó, pertenecientes al ramo de pañería, de las mejores fábricas nacionales y extranjeras para confeccionar trajes y otras prendas á la medida, para caballeros y niños con buen corte y esmeradísimo trabajo, como así lo verán las personas que se dignen honrar con su presencia esta casa, encontrando baratura, gusto y novedad.

También encontrarán confeccionada una gran partida de trajes propios para la presente estación, en muy bonitos tipos y superior calidad, á unos precios tan sumamente baratos, que son desconocidos hasta el día, desde el ínfimo precio de 12 pesetas traje, en adelante.

NOTA.—Se hacen trajes y otras prendas, aunque el parroquiano traiga tela. Se pasa á tomar medida á domicilio.

CONSTITUCION, 14

ZURICALDAY Y COMP. A

24, BEAVER STREET
NEW-YORK
Solicitan órdenes y consignaciones.

MR. A. LORETTE

Corresponsal en París para anuncios reclamamos.—81 CAUMARTIN, 61

ALICANTE 6 JULIO 1889

La libertad, base de las instituciones

La política de los Gobiernos monárquicos, desde la restauración hasta el día, ha sido juzgada por los mismos interesados en concederle favorabilísima importancia. Los conservadores reniegan de los fusionistas, éstos á su vez de reformistas y conservadores, los reformistas rompen contra los dinásticos, de éstos se forma la conjura, que inicia la batalla parlamentaria; todos se increpan, maldicen y detestan. Romero acomete á la mayoría, Martos dice que Sagasta es un hombre vulgar, y le acusa para que explique ciertas palabras, que después de todo no se explican; Cánovas apostrofa á Sagasta, éste de todos se defiende, quedando como resultante de lucha tan tenaz y despiadada, injuriado el Parlamento, maltrato el Gobierno, amenazada la Monarquía y en pie de guerra los partidos republicanos, que, notando el actual desbarajuste, más confían en la legal evolución, ó más entusiastas pregonan la revolución implacable y ensordecedora.

Satisfechos pueden quedar los arrebatadores partidarios del Trono; ellos, por impulsos egoístas, cuando no por rencores personales, han dejado abierta una ancha y profunda herida, en la que sepultadas las relaciones convenientes entre partidos afines, presagian derrotos para en adelante crear obstáculos insuperables quizá á la marcha ordenada de los poderes monárquicos. Y aunque el arrepentimiento habra de significarse en breve, ya será tarde, porque aun cicatrizada aquella herida, quedaría señalada la brecha y en sus rebordes acumulado todo el virus con que, insensatos, han empozoñado las armas de tan imprudente combate.

Sigan por ese camino, que á nosotros no nos afecta en lo esencial el asunto, pues si lo sentimos es por la perturbación que podría traer á la patria, tan tenaz y porfiada.

El odio que han encarnado los conservadores en el partido fusionista, es de los enextinguibles y sanudos, siendo extraño que el hombre de la restauración, como se le llama al Sr. Cánovas, haya dado ocasión á esto, por

darse el placer de que le consideren hombre travieso dividiendo las fuerzas liberales. Verdad que así dilatará el planteamiento del sufragio universal; pero tan eminente estadista no ve otro más grave peligro en que esa reforma se dilate hasta el punto de que el país desconfeite de verla sancionada y en ejercicio?... ¿No comprende que aquello que teme de la evolución pueda sobrevenir aún más rápidamente por manera menos prevenida si más lamentable? Y sin que haya podido temer de una y otra actitud, no se le alcanza, sin embargo, que no es prudente exacerbar el ánimo de los políticos, que para difíciles ocasiones tienen dispuesto caer del lado de la libertad?... ¿O es que, considerándolo todo perdido, es ya cuestión que se ventila de las postimerías de una institución? De cualquier manera la resultante de los últimos debates denota un sintoma gravísimo para la vida del partido conservador, que si hasta hoy era el que imprimía dirección á los negocios públicos, por la curatela que parecía ejercer sobre las demás agrupaciones monárquicas, ya ni aun conmueven sus amenazas y se desdennan sus declamatorias solicitudes del poder, considerándolo en sus manos un peligro seguro para la regencia.

Si en tiempos anteriores á los presentes hubiera el jefe de los conservadores considerado al partido liberal como un peligro para las instituciones y para la tranquilidad pública, no hubiera acabado su discurso, cuando inmediatamente se hubiera ejercido á su favor la regia prerrogativa; pero hoy es diferente: esas palabras las han lanzado con gran impremeditación el señor Cánovas y otros dos importantes Generales de nuestro ejército, y sin embargo, no se han conmovido las esferas, ni se ha desgajado el firmamento, ni tan siquiera se ha soñado en un cambio de política. ¿Y cómo había esto de suceder, si únicamente de la savia del partido liberal se nutre hoy la Monarquía? Desde el momento en que ésta, por inexplicables complacencias, abandone la prudencia de que parece vestida y transija con la ceguera del moderantismo disfrazado, puede decir que ha terminado su misión, al menos mientras que este partido no se coloque en actitud más transigente y sepa resignarse y esperar el triunfo necesario para volver sin violencias á ocupar el poder. Ese tiempo aún está difante y más se dilata á medida que la discusión del sufragio se aplaza y disculta. Basta para conocerlo así, despojarse de la soberbia que infunde el amor propio, que es nota viciosa en la genialidad del señor Cánovas del Castillo.

Los triunfos del personalismo debate que ha ocupado la primera campaña de la actual legislatura, han sido para los enemigos de las instituciones, gracias á las impacencias de Cánovas, á resentimientos de Martos, á las asperezas de Cassola, á las ligerezas de Romero, á ambiciones de Gamazo y á la general locura de que parecen hallarse poseídos todos los que, declarándose humildes servidores de la Monarquía, la flagelan con sus torpezas y la conmueven con sus imprudencias.

POLÍTICA PERSONAL

«El Diario de Alicante», está demostrando sus aficiones políticas y administrativas por medio de sus corresponsales.

Hace días nos habló de la fecunda administración de nuestro apreciable amigo, D. Gregorio Rizo, y ayer de la evacuación del incidente entre los conservadores de Elche.

Habla así:

«Entre los conservadores ocurre algo extraño, pero no del todo inexplicable; mientras tanto, el antiguo partido conservador, espera con calma el desenvolvimiento de la política, los antiguos romeristas que acudilla su jefe el Sr. Tari, sueñan sus clarines de guerra por los cuatro ámbitos de esta población y se preparan á conquistar el poder, que digo conquistar! tomar posesión de él de un momento á otro, para lo cual, como hombres prevenidos, tienen de antemano hecha la lista de empleados.

Esto como no podrá ménos de comprender, produce entre los conservadores de la política el mismo efecto que produciría un mal prestidigitador ante un público inteligente y entendido, así es que excepcion hecha del grupo que le sigue, que hacen en estos juegos el papel de campesinos, en todos los demás no produce más que la hilaridad.

También está próximo á realizarse en ésta, un acto político de alguna importancia.

Hace algunos días, cunde, aunque vagamente, la noticia de haberse llevado á efecto en esta capital la unión de los dos bandos conservadores en que hallábase dividido dicho partido.

Si esto se confirma, es de suponer, se sucede en Elche esta unión fraternal, entre los elementos conservadores que acudilla en ésta D. Manuel Pomares García, representante genuino de los Sres. Garriga y Porcel en esta ciudad, con el antiguo partido conservador que dirige el Sr. Gómez.

Si esto se lleva á efecto, como lógicamente se concibe, el Sr. Tari habrá quedado reducido á la protección del Sr. Antón, cuya protección irá debilitándose, á medida que se imponga la razón y la justicia, que en más de una ocasión colorearán sus mejillas con el tinte de la vergüenza, y todo por no haber estudiado nuestra historia contemporánea antes de hacer política personal en esta población y contraer compromisos, que solo un exceso de caballerosidad puede obligar á cumplirlos.»

Sucede con los conservadores de Elche, lo que con la conjura de Madrid.

Estos con discursos y giros filosóficos y planideros sentimientos, quieren engañar al país como si el país no se acordara de la historia de todos, no de la antigua, sino de la moderna.

Martos dice cosas horribles en Vigo (y de esto no hace más que un año) del ilustre restaurador de la Monarquía, Cánovas del Castillo; Romero recoge la bandera que dejó abandonada en el Pardo este indis-

cutible representante del partido conservador; Cánovas lo que ayer apoyó, quiere derrumbarlo, y por último, Gamazo se cree que España no hace otra cosa que comerciar en trigos, manifestándose en todos, que no luchan por un ideal superior, ni por el engrandecimiento de la patria, sino por los goces del poder.

Pues lo mismo sucede con la gente de Elche.

Tari pensó que podía llegar tarde el «potage» de Romero Robledo, y se va en busca de una figura que se levanta en la provincia, la de don Manuel Antón, abandonando sin motivo ni causa que lo justifique al amigo de siempre, á D. José Maestro.

Se habla de la unión de los señores Poniarez y Gómez, cuando los separa por tradición, por hábitos y por antiguos recuerdos, una serie de kilómetros infranqueables llenos de vacas y precipicios.

Y es que en Elche no viven sino para el goce del poder, unos y otros; ejemplo vivo el actual Alcalde, como todos, y con el poder medran, y por el poder todo lo olvidan. Grandeza de Elche, poderío, costumbres liberales, y todo lo que da solidez y estabilidad á la masa común de un pueblo.

Así son los conservadores neos y con aficiones y enamoramientos carlistas; así los que siguen á Cánovas hasta en su tolerancia religiosa y reconocimiento del reino de Italia; así es la labor del fusionismo.

Por el poder, todo.

Sin el poder, nada.

Esto es Elche, en los tiempos presentes.

ALICANTE Y SU REGIÓN

Niñerías periodísticas.

Las escribe con mucha frecuencia «La Patria».

Ayer mismo vuelve á hacer desatinadas consideraciones, sobre la conveniencia ó inconveniencia de copiar ó no copiar de otros colegas, amigos nuestros.

Por lo visto tiene pocos asuntos serios de que ocuparse el colega.

Le ciega la inexperiencia y por eso en esta cuestión no ve claro.

Sino turbio.

..

Pero hay más sobre el particular.

«La Patria» publica ayer un artículo firmado por Claritas y copiado íntegramente de «La Dinastia», de Barcelona, correspondiente al número 3.327, fecha 30 de Junio último.

¿Quiere más señas el colega?

Ya comprenderá que «eso no debe hacerse donde hay plumas y tijeras.» Además, «cuando se copia algo de alguna parte, se dice de donde es» estimado compañero.

¡Ah! Le advertimos para cuando vuelva á copiar algo, de «La Dinastia», que este periódico tiene un color carlista muy marcado y «La Patria» que se precia de liberal, no debe hacer suyos escritos neo-conservadores, porque habrá de perder mucho en el concepto público.

Conque tome nota de esa cogida y en adelante, procure no echarnos en cara las culpas propias.

Porque se expone á fatales consecuencias.

Que seguramente, no hemos de perdonarle.

Las autoridades de Ibi tienen en proyecto construir una casa Beneficencia, montada con arreglo á los modernos adelantos y de conformidad con lo

que la higiene preceptiva, cuyo edificio se levantará á poco trecho de la población.

Buena evidencia lo dará esta noticia á nuestro Alcalde, él, que nunca ha practicado «eso» de la higiene.

«Pues y la Diputación provincial debe asombrarse!»

¡Qué golpe el del Ayuntamiento de Ibi!

Ni el de Sagunto.

Oigan los fusionistas de la provincia, aquellos que antes que soltar la vara se dejan sacar un ojo; oigan lo que se dice del discurso de Gamazo.

«Es el héroe pintado por Mesonero Romanos en *El romanticismo y los románticos*, el cual héroe exigía de su amada que se matase, prometiéndole ir él á llorar y á depositar coronas de flores sobre su tumba, ofrecía ayer en su discurso seguir á la oposición al partido liberal, y allí trabajar por su redención.»

«¿Qué hacen «El Liberal» y los suyos?

Se atreve á trabajar por la redención del partido progresista?

Terol al paio.

Te veo, besugo.

Signe «El Alicantino» diciendo todo género de desatinos de los masones. ¡Infeliz!

Para formar el Consejo de la administración de la Caja de ahorros y Monte de Piedad de Cocentaina, han sido nombrados por la superioridad Vocales del referido Consejo, los señores D. Francisco Moltó Amat, D. José María Carbonell Mollá, D. Tomás Barrachina Falcó, D. Pedro Reig Vianova, D. Juan Rafael Esteve Chafer, D. José Esteve Reig, D. Salvio Pérez Ferrando, D. José María Estañó Ferrándiz, D. Camilo Esteve Catalá, don Francisco Moltó Sellés, D. Francisco Gozálbez Puig y D. Vicente Moltó Insa.

Opinión de «El Resumen» sobre el discurso del Diputado castellano:

«Lo que el Sr. Gamazo quiere es lo siguiente, según se puede deducir de su discurso:

1.º Que caiga el Gobierno y con él el partido liberal. 2.º Que vengan los conservadores al poder. 3.º Que los liberales se organicen en la oposición bajo la jefatura del propio Sr. Gamazo. Y 4.º Que cuando estén así organizados, le dejen el poder al propio señor Gamazo para que forme el susgusto Ministerio.

Y aquí no hay más grano ni más aranceles que esto.»

El lunes próximo se celebrará el juicio oral en la causa que se sigue contra el Director del periódico «El Torreveigía» D. José Jiménez Saura, á instancia del Ayuntamiento de Torreveigía, que se creyó injuriado en un artículo de nuestro colega.

Dicha causa ha excitado mucho la atención en el pueblo de Torreveigía, por el interés que para dicho vecindario tienen los hechos que motivaron la denuncia.

Según nuestras noticias, comparecerán á declarar más de sesenta testigos, entre los que figuran el Alcalde y la mayor parte de los Concejales del Ayuntamiento.

Sostendrá la acusación particular en nombre del Alcalde, el Letrado don José García Soler. La defensa del Director de «El Torreveigía», está á cargo de nuestro querido amigo don Rafael Charques.

Oportunamente daremos cuenta á nuestros lectores de tan importante juicio

Hemos recibido una atenta carta de D. Francisco Semir, nuevo Administrador de Contribuciones y Rentas de

esta provincia, en la que nos manifiesta que está dispuesto á atender cuantas indicaciones le haga la prensa de esta capital.

Agradecemos la atención del Sr. Semir, y nos prometemos mucho y muy bueno de sus propósitos.

Ha salido para los baños de Marmolejo, nuestro particular amigo, D. José Mauricid, primer Teniente Alcalde del Ayuntamiento.

La Sociedad Los Diez Amigos ha dirigido atenta comunicación al Presidente del Ayuntamiento invitándole á formalizar por medio de escritura pública, dentro de dos días, la cesión gratuita de 9.500 metros cuadrados de terrenos para Carcel, porque de lo contrario, considerará rechazada la oferta, y en este caso, podrá entenderse con la Compañía arrendataria de tabacos para la venta de los 25.000 metros que solicita con objeto de construir vastos almacenes-depositos.

Veremos qué acuerda el Ayuntamiento.

Leemos en «El Liberal»:

«Se han dado órdenes severas á fin de que se emprenda una activa campaña para descubrir y reglamentar las casas clandestinas de prostitución, que según parece abundan con exceso con notable perjuicio de la pública salud.

Es digno de elogio el celo que se viene desplegando para la buena organización de este importante ramo de la higiene pública.»

No es exacto, querido. El primero entre los deberes, es ser justos.

Mucho tiempo hace que estamos pidiendo esa y otras importantes medidas relacionadas con el ramo de higiene; y si las conseguimos, es tarde y mal.

La población está escandalizada, porque las casas de prostitución se extienden á todas partes y se multiplican de una manera que avergüenza, sin que la autoridad tome las medidas que reclama el derecho de las familias honradas. En esto, como en todo, solo basta querer.

Si desde el primer instante que pasó el servicio llamado de higiene á cargo de los Ayuntamientos, hubiese hecho el nuestro lo que la moral aconseja, aplausos y no censuras brotarían de nuestros labios.

El Ayuntamiento celebró sesión ayer tarde, habiendo acordado principalmente, dejar en libertad á la Sociedad «Los Diez Amigos» para que cada gratis los terrenos que tenía ofrecidos al Municipio, con el objeto de construir la nueva carcel y pueda cederlos, lo repetimos, á la Compañía arrendataria de tabacos, á fin de que ésta los habilite, fijando en el plazo de seis meses las obras para los grandes almacenes que se proyectan instalar en Alicante.

Mañana nos ocuparemos más extensamente de este asunto que reviste vital interés para nuestra capital.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR DE EL GRADUADOR

Madrid 4 de Julio de 1889

Señor Director.

Muy señor mío: El Consejo de Ministros, al decir de uno de éstos, se ha ocupado mas particularmente de los asuntos parlamentarios y de la necesidad en que se encuentra el Gobierno de apelar á la autorización para plantear las economías, vista la absoluta imposibilidad de discutir los presupuestos, habiéndose hecho indicaciones respecto á la clausura de las Cortes para un plazo brevísimo.

Se ha hablado también de las importantes manifestaciones de la Corona,

y de las importantes de Gall... de ELX

por el ministro de Ultramar á la cuestión de los vapores correos, habiéndose dado lectura de los telegramas recibidos de aquella capital y de Santander que también presentase algún tanto agitada respecto á esta cuestión, dicen que el Gobierno espera conocer el resultado de las instrucciones que ha dado al nuevo Gobernador de la Coruña que deberá llegar á su destino, de esta noche á mañana, para obrar como correspondía.

Dícese que D. Praxedes Mateo Sagasta y otros Ministros han excitado á los Diputados gallegos para que ejerzan sus buenos oficios á fin de que se calmen los ánimos y esperen con tranquilidad la resolución definitiva que, dicho sea de paso, no deja de molestar á los gobernantes por las dificultades que ofrece la conciliación de intereses tan encontrados, como son los de la Coruña y Santander. Dícese que un personaje de la situación dirigió ayer una afectuosa excitación al Sr. D. Eugenio Montero Ríos, que se encuentra en Lourizán, interesándole en el asunto.

Las conversaciones de los círculos políticos giran sobre el discurso de D. Germán Gamazo, que como sabe usted por mi telegrama disgustó á los ministeriales, desagradó y no poco á los conjurados y satisfizo mucho á los conservadores, para quienes pidió el poder, como legítimos herederos de la situación, á la que censuró más de una vez y muy particularmente á su jefe D. Praxedes, como estaba previsto.

El Sr. Cánovas y otros ex-Ministros felicitaron al orador por la inquebrantable energía con que trató la cuestión económica. Los martistas y romeristas y cassolistas, se encerraron en intencionada reserva aunque sin ocultar el desagrado que les causara el discurso del Diputado por Madrid.

«La Iberia» publican la carta circular cuya paternidad atribuye á Romero Robledo según su texto, en la que se encarece que la exposición que se acompaña pidiendo á las Cortes protección para la agricultura, sea firmada por el mayor número de personas.

Los intimos amigos de Romero Robledo, declaraban que lo publicado por «La Iberia» es una pura invención de los ministeriales para desacreditar la multitud de exposiciones que en el expresado sentido se reciben de todas partes de España.

Ante las muestras de desaprobación de algunos elementos de la conjura que di cuenta oportunamente, la idea del banquete se presenta hoy muy debilitada, teniéndose como más que probable que fracase; en cuyo caso, se dice que el General López Domínguez, antes de la dispersión voranica, reuniría en su mesa á Martos, Casola, Romero Robledo y algún otro hombre político de las procedencias que estos representan.

Dícese que la proposición de censura de los conservadores, una vez apoyada por Cos-Gayon, se retirará por la premura del tiempo; pues es seguro que del sábado al domingo inmediatos, la dispersión de Diputados tomará gran vuelo á juzgar por los muchos que se

ocupan en los preparativos de viaje a causa de los grandes calores que están haciendo.

También las familias que acostumbran a dejar á Madrid en la presente época, muchísimas se disponen á marchar en los primeros días de la inmediata semana.

Los Ministros no han creído estar demás una nueva advertencia á la mayoría, para que se mantenga en su prudente reserva, aunque Martos descargue sobre ella.

Varios individuos del cuerpo diplomático extranjero ocupan su tribuna.

El Corresponsal.

GACETILLAS.

Muchas gracias.—Se las enviamos muy cumplidas al Sr. Alcalde, por haberse dignado atender nuestro ruego, ordenando se regara ayer el Paseo de Méndez Núñez.

Celebramos continúe cumpliéndose dicha disposición que tanta falta hacía.

Las consecuencias de la fuga. Ha muerto en Elche el preso fugado de la cárcel de Villena, herido en un muslo por la Guardia civil, al tratar de escaparse anteaer desde la estación de aquella ciudad.

Fallecimiento.—A la avanzada edad de los setenta y cinco años, ha fallecido, en Alcoy, el rico propietario D. José Gisbert Santonja.

Higiene de la estación.—El calor, al fin, hace sentir sus efectos, y aunque éstos no son generalmente perniciosos á la salud, pues es sabido aquel refrán que dice: *mejor es suñar que estornudar*, bueno es estar prevenidos contra las enfermedades que suelen padecerse en la estación presente, más que por el calor, por los abusos á que se entrega la humanidad.

Las mas perjudiciales ahora son las sobreexcitaciones del estómago con alimentos fuertes, condimentos irritantes, helados y bebidas frías, frutas en malas condiciones de madurez y las bebidas alcohólicas. A todo esto se deben las erisipelas, las calenturas biliosas, las irritaciones violentas del estómago é intestinos con vómitos y diarreas, los cólicos inflamatorios, etc. Cuidese mucho de no exponerse a una corriente de aire, beber agua fría ó tomar sorbetes estando acalorados.

Teatro Principal.—En nuestro elegante coliseo tendrá lugar esta noche el debut de la compañía rusa ilusionista, la cual ejecutará notables ejercicios de ilusión mecánica, hipnotismo y bailes.

La velada resultará por todo extremo interesante y es de esperar se halle el Teatro Principal, sumamente concurrido.

Las próximas corridas.—La empresa de nuestra Plaza de Toros, con un entusiasmo y actividad que le honra, está ocupándose en los preparativos de las próximas corridas de Agosto, que han de ser del agrado del público.

La Empresa, que se ha captado generales simpatías en la población, merced á los sacrificios llevados á cabo en obsequio de las fiestas taurinas y en obsequio de nuestra capital, que tanto ha ganado con la esplendidez de dichas fiestas, se ha hecho intérprete de los deseos manifestados por los buenos aficionados de Alicante, contratando al efecto á los renombrados diestros Mazzantini y Espartero con sus respectivas cuadrillas, habiendo ajustado magníficos toros pertenecientes á muy acreditadas ganaderías.

Todo hace esperar que las próximas corridas alcanzarán como las ya celebradas, extraordinario lucimiento.

Estreno.—Esta noche tendrá lu-

gar en el teatro de la zarzuela «Ortografía», original de nuestros paisanos los Sres. Arniches y Cantó, música del inspirado compositor Sr. Chapi, que tan extraordinario éxito ha obtenido en Madrid.

La obra será presentada lujosamente, estrenándose un magnífico vestuario y atrezzo, para lo cual la empresa no ha omitido gasto ni sacrificio alguno.

Nos prometemos un lleno para esta noche, en nuestro coliseo de verano.

Urge el remedio.—Un colega local, «La Patria», denuncia ayer clara y explícitamente, escandalosos abusos cuyas consecuencias redundan en perjuicio de los enfermos del Hospital civil de San Juan de Dios.

Entre otras cosas, dice:

«¿Cómo sería la carne que ayer se llevaría para alimentar á los enfermos, cuando las hermanas de la Caridad se resistieron á ponerla en el cocido?»

Protestamos de hechos tan censurables, dignos de ejemplar castigo, toda vez que sufren las consecuencias pobres desheredados de la fortuna que son acreedores á la conmiseración de sus semejantes.

Urge el remedio y prometemos ocuparnos del asunto más d-tenidamente, si nuestras quejas no son pronto atendidas.

Al público.—Aguardientes de caña de 20 grados, clases superior á 9'50 pesetas cántaro de 11'50 litros.

Lo hay en venta en el almacén de los Sres. Matias Garcias y Compañía Calatrava, 5.

Aviso urgente.—Llamamos la atención de nuestros lectores acerca del anuncio que publicamos en la cuarta plana con el título de «Grandes talleres de Lavado y Planchado».

El público sabrá apreciar debidamente la utilidad de lo que anunciamos.

La Esperanza.—Debido á las muchas mejoras que se han introducido este año en este acreditado establecimiento balneario, nos hace recomendar al público su visita á estos baños, uno de los más bien situados y lujosamente instalados de cuantos existen en la tranquila playa del Postiguet.

La tarifa de precios es la siguiente:

Abono por nueve baños,	
incluso coche.	54 reales
íd. id. sin coche.	16 id.
Baño solo.	2 id.
Baño de agua caliente.	5 id.

Trajes para baño: medio real pieza.

Ojo.—Las calenturas, su curación completa sin que vuelvan á reaparecer devolviendo además el apetito y el color por las *píldoras febrífugas* del Doctor Aguilo.—Algunos millares de cajas de estas píldoras vendidas son el mejor elogio de sus resultados.

ANUNCIOS

DROGUERÍA BARCELONESA

DE ROMERO Y PIÑOL

Princesa, 7, Alicante.

Drogas y productos químicos para la industria, artes, fotografía y farmacia.

Especialidad en colores en pasta y polvo, brochas, pinceles, barnices y artículos para pintores y doradores, aguas minerales de todas clases.

Completo surtido de perfumería. El establecimiento que tenemos el gusto de ofrecer al público es el único en su clase en esta capital, dedicado exclusivamente al extenso ramo de droguería; y estando en relación directa con los puntos productores tanto del país como del extranjero, ofrezcemos ceder los productos á precios sumamente reducidos y desconocidos hasta hoy.

Princesa, 7, Alicante

DE MANUEL AYÚS

Calle de San Agustín, número 3, esquina á la de Guzmán

En este conocido establecimiento, se confeccionan las más riquísimas bambas (ensaimadas), como asimismo sequillos, rollitos, pan superior y de todas clases, y demás pastas de este género.

Todos ellos, á precios verdaderamente económicos, como son: Las bambas de á 5 céntimos, seis un real, igualmente los panecillos de todas clases; y las bambas de medio real, á 10 céntimos, pudiendo hacerse pedidos desde esta clase hasta 40 reales.

En este establecimiento pueden hacerse encargos de toda clase, dentro de su especialidad, llevándolo todo á domicilio.

Almacén de música

DE JOSÉ MAESTRE

PIANOS

En esta casa se reciben únicamente de aquellos fabricantes que se pueden garantizar por 5 años, y éstos se venden un 10 por 100 más baratos que en todas las demás casas.

Pianos de Bornareggi, de Gómez, de Boisselot, de Pleyel y de Erard.

Pianos desde 2.800 reales

Armoniums de 5 octavas y varios registros á 65 duros.

Por afinar un piano, 4 pesetas.

Pianos de alquiler desde 40 reales y con derecho á la propiedad, desde 80. Composiciones en pianos y toda clase de instrumentos.

JOSÉ MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14, frente al Ayuntamiento

BAZAR ARTÍSTICO

Y FÁBRICA DE ESPEJOS

DE JOSÉ REUS

Cuatro esquinas de la calle Mayor

ALICANTE

Espejos de grande novedad, lunas de todas clases con bisel y sin él, marcos elegantísimos, cuadros al óleo y oleografías, molduras, florones y adornos para el decorado, cuadros y estampas de varias clases, cristalería superior, florones de sobremesa, adornos en porcelana, columnas para pedestal, arañas y lámparas de exquisito gusto, muebles de lujo y objetos de despacho, repisas y estanterías para libros, mapas, bustos transparentes, crucifijos, tarjetas caprichosísimas, jaulas, dibujos, todos objetos de gran novedad y á precios fabulosamente baratos, atendido á que el dueño de este magnífico Bazar, se surte en las grandes fábricas del país y del extranjero.

El Bazar Artístico ha logrado en poco tiempo gran crédito dentro y fuera de la capital.

Recomendamos á las personas de buen gusto, tan notable establecimiento.



VAPORES DE RAMOS

SERVICIO FLEO ENTRE

ALICANTE, CETTE Y ROUEN

Para Cette, dos salidas semanales, para Paris-Bercy (via Rouen) dos salidas quincenales, por los vapores *Juan Ramos*, *Ana de Ramos*, *Bautista Ramos*, *Brazilian*, *Border Chieftain* y *Orator*

Armador-consignatario: JUAN RAMOS.

Bibliotecas Municipales
Calle Mayor, 33, Alicante
D. Vicente Botella Torremocha.
Navas, 28, principal.

FERNANDEZ Y MARCO



PIANOS MÚSICA Y EFECTOS ELÉCTRICOS

Calle Mayor, 33, Alicante
(Teléfono, 118.)

ESPECTACULOS

Teatro Principal.—Compañía rusa.—Nigromancia é hipnotismo.—Entrada general 2 reales.

Teatro Circo.—Gran función para hoy.—Un crimen misterioso.—Ortografía.—Nina.

Entrada general para cada acto, 15 céntimos.

ULTIMA HORA.

TELEGRAMA DEL CASINO

Madrid 5 (7 45 t.)

Continúa Martos, pide tercer partido.

Terribles ataques Gobierno. Movimientos protesta mayoría contenidos.

Bolsa 75'75.

SERVICIO PARTICULAR
DE
EL GRADUADOR

Madrid 5 (5'15 t.)

La última llamarada del debate político ha salido del discurso del Sr. Martos, apagada y casi sin vida.

La mayoría sigue en su prudente reserva, habiendo molestado ésto mucho al ex-Presidente del Congreso.

El transporte Kinsembo acaba de llegar á Liverpool con noticias del célebre explorador Stanley.

Parece que éste llegó á la costa occidental de África en el mes de Mayo, enfermo y muy envejecido por consecuencia de todos los padecimientos sufridos en su viaje, no teniendo más que pieles en vez de vestidos y de zapatos; de sus 600 hombres no quedaban más que 200, habiendo muerto los demás de hambre y miseria.

Se va generalizando el combate contra el Gobierno, creyéndose que Navarro y Rodrigo hablará mañana.

Empiezan á salir Diputados para provincias.

Está ya resuelta la clausura de las Cortes.

Se retira la proposición censura Gobierno por no haber presentado presupuestos.

IMPRENTA DE «EL GRADUADOR»

